Технологическая карта урока эрзянского языка «Тундо – Весна»
Учитель начальных классов Дмитриева С.Ю.

	Тема урока
	Тундо. – Весна.

	Тип урока
	Урок обобщения (третий урок в теме «Тундо»)

	Цель урока:
	Обобщить новые слова по теме «Тундо.  – Весна.» Формировать коммуникативные навыки обучающихся.

	Задачи:
	Образовательная: познакомить с новыми словами по теме «Тундо», включение новых слов в предложения и грамматические конструкции, повторение ранее изученных слов.

Воспитательная: формирование навыка наблюдений за языком, языковыми явлениями; воспитание любви к природе родного края, бережного отношения к ней.

Развивающая: формирование навыка языковой догадки (понимание смысла слов из контекста).

	Планируемые образовательные результаты

	Предметные: повторение ранее изученных слов, активизация слов в речи обучающихся, знакомство с новыми словами по теме «Тундо. Весна», формирование догадки о значении новых слов из потока речи.
	Метапредметные: формирование коммуникационной и учебной компетентности учеников, умения работать в паре, группе сверстников, согласовывать свои действия в группе.
	Личностные: проявление интереса к эрзянскому языку, развитие навыка самостоятельности в работе, трудолюбия, аккуратности, развитие навыков самоанализа и самоконтроля при оценке результата и процесса своей деятельности.

	Межпредметные связи
	Литературное чтение, русский язык, окружающий мир (наблюдение за природными явлениями)

	Методы и формы организации деятельности
	Наблюдение над языком; деятельностно-практическая форма; фронтальная, индивидуальная, групповая формы работы

	Оборудование к уроку
	Учебник «Эрзянский язык. 2 класс», слайдовая презентация, карточки с названиями групп, карточки с заданиями для групп.


Организационная структура урока

	№
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Формируемые УУД
	Формы организации учебной деятельности

	1
	Организационный момент
	Приветствует учеников, нацеливает учеников на организацию рабочего места
	Приветствуют учителя, организуют свое рабочее место, демонстрируют готовность к уроку
	Развитие умения организовать рабочую среду. Развитие доброжелательности и эмоциональной отзывчивости
	Фронтально 

	2
	Мотивационно-целевой этап
	1. Проводит беседу о временах года, о весне, об ассоциациях, связанных с весной. 
	1. Рассказывают о временах года, о весне, отвечают на вопросы учителя.
	Личностные УУД: проявление интереса к новому содержанию, эмоциональности

Познавательные УУД: знакомство с новыми понятиями.

Регулятивные УУД: определять цели учебной деятельности, умение включиться в учебную деятельность.


	Фронтально 

	
	
	2. Представление проблемы – научится рассказывать о весне, о признаках весны, почему она нравится.
	2. Принимают информацию. Формулируют тему урока, задачи урока. Ставят для себя цель урока.
	
	

	
	
	3. Представление задания детям: назвать ассоциативный ряд слов.
	3. Выполнение задания. Повторение знакомых слов – повторение ассоциативного ряда слов по теме «Тундо - Весна».
	
	

	3
	Ориентировочный этап
	Задает вопрос о способах решения поставленных к уроку задач, предлагает способ и последовательность действий.

Предлагает послушать стихотворение о весне (читает ученик).
	Высказывают предположения, приходят к единому мнению и знакомятся с предложенной учителем последовательностью действий.
	Регулятивные УУД: умение составлять план действий с учетом конечного результата.

Коммуникативные УУД: умение слушать и понимать мордовскую (эрзянскую) речь в эмоциональных высказываниях.
	Фронтально 

	4
	Практический этап
	1. Предлагает разгадать кроссворд в группах.

В ходе разгадывания кроссворда знакомятся с новым словом. Рассматривают картину Ф.В.Сычкова «Разлив».
	1. Выполняют задание, заполняют кроссворд. Повторяют слова по теме «Весна»

Проверка выполненного задания. Чтение слова по вертикали.
	Познавательные УУД: повторение ранее изученных слов, знакомство с новыми словами, пополнение словарного запаса.

Коммуникативные УУД: составление и чтение новых предложений и грамматических конструкций. 
Составление предложений о перелетных и зимующих птицах.

	Работа в группах

	
	
	2. Предлагает вспомнить и назвать перелетных и зимующих птиц. Выполнить задание в парах.
	2. Называют птиц.

Выполняют задание учителя (письменно). Проверяют записанный текст.
	
	Работа в парах

	
	
	3. Читают знакомые стихотворения о птицах.
	3. Слушают стихотворения.
	
	Фронтально

	
	
	4. Знакомятся с новыми словами – названиями птиц.
	4. Составляют предложения с новыми словами
	
	Работа в группах

	
	
	4. Дает задание сделать перевод стихотворения в группах.

Проверка выполненного задания
	Переводят стихотворение. Значение новых слов определяют ориентируясь по контексту.
	Регулятивные УУД: умение распределить обязанности в группе, учет разных мнений, координация работы в сотрудничестве со сверстниками. Умение сверять правильность выполненного задания.
	Работа в группах

	
	
	
	4. Чтение стихотворения выразительно. Коллективное оценивание выразительного чтения.
	
	Фронтально

	5
	Включение в систему знаний и повторения
	Предлагает составить несколько предложений о признаках весны
	Составляют предложения о весне, о признаках весны
	Коммуникативные УУД: умение составлять предложения с использованием новых знаний, полученных на уроке.
Регулятивные УУД: умение согласовывать, координировать действия в группе.
	Работа в группах

	6
	Рефлексивно-оценочный этап (итог урока)
	1. Задает вопрос о том, что нового узнали на уроке, чему научились.

2. Предлагает оценить факт достижения цели урока: все ли было понятно на уроке.
3. Предлагает выполнить задание: если все было понятно, узнали много нового, интересного – наклеить на березе зеленый листок, если остались вопросы – желтый.
4. Анализирует состояние обучающихся, все ли удовлетворены уроком.
	1. Рассказывают о том, чему научились на уроке, что нового узнали.

2. Высказывают мнения о достижении цели учебной деятельности, оценивают свою деятельность на уроке.
3. Выполняют задание с березкой. Оценивают свою работу на уроке.
	Регулятивные УУД: констатировать необходимость продолжения действий.

Коммуникативные УУД: умение отображать свои мысли, чувства в речи.
	Фронтально 

	7
	Домашнее задание


	1. Подготовиться к выразительному чтению стихотворения. Рядом с текстом стихотворения нарисовать картину весны (по желанию).
	1. Запись домашнего задания в дневниках.
	
	


